

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias articulos y todas las cuentas relacionadas con la Redaccion, se dirigiran a este:
" SAN AGUSTIN, 7 "
TELEFONO NUMERO 88

Para suscripciones, encargos, pagos, ordenes para la imprenta y noticias, se dirigiran al Administrador:
" PLAZA DEL CORPUS, 11 "
TELEFONO NUMERO 141



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA PETRA SOLER

Viuda de Villa

QUE FALLECIO EL DIA 20 DE DICIEMBRE DE 1918

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su hija doña Josefa Villa Soler; hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren mañana, día 20, en la iglesia de San Andrés, de diez a doce; la de diez en la capilla de las Siervas de María; a las nueve en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla; la de ocho y media en San Miguel, y el funeral que se celebre en dicho día en Balisa, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada.

El movimiento obrero

Paralelamente están celebrándose en Madrid dos Congresos obreros: el socialista y el sindicalista. Ambos tienen indiscutible importancia, y por ello nos proponemos comentarlos en varios artículos.

La fuerza organizada representada en el Congreso sindicalista es bastante mayor que la concurrente y adherida al socialista. No creemos que pasen de 30.000, ni aunque lleguen a esta cifra, los socialistas militantes en España. En cambio pasan de 500.000 los sindicalistas actuantes y representados por el Congreso que celebra sus tareas en el teatro de la Comedia.

La diferencia numérica es considerable. No se tomen, sin embargo, como absolutas las cifras expuestas. En el sindicalismo están los obreros de la Confederación del trabajo. En el socialismo, en cambio, no están todos los que constituyen la Unión nacional de Trabajadores. Esto quiere decir que los sindicalistas sólo tienen una organización profesional; en cambio, en el sector socialista conviven en realidad dos organizaciones diferentes, una política, que es el partido socialista, y otra profesional, que es la Unión. Como puede decirse que la Unión está dirigida por los caudillos del socialismo, las huestes de éste son en realidad las que integran esa Unión. Pero de todas suertes, la Unión apenas alcanza una tercera parte del número de afiliados con que cuenta la Confederación.

Otros motivos cabe establecer entre una y otra entidad. Las deliberaciones del Congreso socialista, revelan mayor cultura, mejor cerebro, si se las compara con las del sindicalista. Frente a los discursos demoleedores,

pero casi siempre profundos de Ovejero, Besteiro, Pérez Solís, Verdes Montenegro, no pueden oponer los sindicalistas otra cosa que las piezas burdas y grises de un Pestaña, un Valero, un Buenacasa. Hay indudablemente en el socialismo preparación científica que falta en el sindicalismo.

Los directores de uno y otro movimiento están separados por hondos abismos... personalistas. La masa es la misma en ambos Congresos; la misma en apetitos, en aberraciones, en delirios. La pedagogía que se les infiltra por sus conductores es idéntica; es la pedagogía disolvente del culto a la fuerza brutal del número. Pero los socialistas encumbrados tienen montado un mecanismo electoral del que tratan de arrojarles los leaders del sindicalismo, y en esto paran en definitiva, las diferencias irreductibles de que se viene hablando. Diferencias, sí; pero no en los principios, como verá el lector, sino en los afanes individuales de los directores.

El socialismo se entrega a una orientación política; el sindicalismo sueña tan sólo con la lucha económica; pero en definitiva, uno y otro persiguen la dominación de los destinos públicos por medio de la expropiación de los instrumentos de producción. Uno y otro aspiran a la dictadura del proletariado. Uno y otro exaltan al Sindicato como sustitutivo futuro del Estado. Aquí no hay discrepancia.

Ni la hay en la técnica, en puridad de verdad. Los sindicatos socialistas, cuando declaran una huelga, apelan al sabotaje, al boicoteo, a todas las violencias que el proletario sindicalista utiliza preferentemente. La libertad del trabajo es un mito para unos y para otros. Tampoco aquí hay matiz distintivo.

Finalmente, socialistas y sindicalis-

tas anhelan la hegemonía. Los socialistas no transigen con los obreros católicos, que ellos llaman amarillos. Los sindicalistas no transigen con éstos, ni tampoco con los socialistas, que también incluirán en el concepto de amarillos. En esta tendencia, a la absorción antiliberal de todos los individuos, sin previa consulta a su criterio y a su conciencia, coinciden ambos sectores económico-sociales.

Prescindamos de eufemismos, por tanto. Socialistas y sindicalistas son gemelos en ideario, en doctrinas, en procedimientos. Únicamente están a respetable distancia los meneurs: pero las masas están muy próximas y su unificación hará del proletariado español una fuerza temible, más de lo que hoy lo es ya, aunque para ello habrá que desalojar de sus trincheras a unos cuantos reyezuelos de Comité.

José CALVO SOTELO

Noticias militares

ARTILLERIA

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán don Santiago Gotor y Alba.

Los periódicos a diez céntimos

La ponencia de representantes de periódicos para determinar el precio a que deben ser vendidos, ha acordado fijar el de diez céntimos a los diarios, y pedir al Gobierno que lo haga obligatorio.

Sólo existe discrepancia en lo que se refiere a si la limitación ha de establecerse, teniendo en cuenta la superficie de papel destinado a originales y no a publicidad o al peso total, para que el papel invertido no exceda del margen de venta.

Teatro Juan Bravo

«El lego de San Pablo».—«La corte de Faraón»

Ayer, en la sección de moda, se puso en escena «El lego de San Pablo», zarzuela que corresponde al género grande y en la cual obtuvo un triunfo ruidoso el excelente bajo Miguel Goálvez, que fué justamente aplaudido por su esmerado trabajo en toda la obra, especialmente en el acto tercero, en el que el público

Segovia industrial

LA FABRICA DE KLEIN

Trátase de dar gran impulso a los trabajos para la instalación de la fábrica de los señores Klein en los terrenos de la Dehesa, con objeto de que pueda funcionar dicha fábrica en el más breve plazo posible.

Se construirán dos pabellones de hierro y cemento, de 102 metros de longitud y 35 de anchura, para los trabajos de fabricación.

Irá también otro pabellón de más pequeñas dimensiones, para la instalación de las calderas.

Los dueños de esta nueva e importante industria se proponen obtener un rendimiento diario de 150 cueros.

La fábrica del Espolón se aplicará por ahora a la obtención de gomas. Para poder llegar al desarrollo completo de esta industria se construirán más adelante, en el terreno acotado de la Dehesa, otros dos pabellones de las mismas dimensiones de los que hacemos referencia anteriormente, y la fábrica del Espolón quedará reservada para gabinete de experiencias de los ingenieros de la empresa, y oficinas.

Todo el terreno de la fábrica quedará convenientemente cerrado por una tapia.

obligó a que la cortina se alzara varias veces en su honor.

Muy bien Ramallo, García Romero y Peris.

Mercedes Pérez cantó, como siempre, su parte con la maestría que le es peculiar.

En sección popular, a las diez y media, y ante un numeroso público se representó el bonito sainete «La fiesta de San Antón», renovando Pilar Pérez el triunfo que conquistó el martes.

Igualmente se distinguió la tiple cómica Rosario Delgado, que matizó con maestría el desagradable personaje de Felipa. Ramallo, Costa, Fornes y demás intérpretes completaron el conjunto.

Por último, se repriso la zarzuela «La corte de Faraón», hace algunos años no representada y que fué acogida con muchas muestras de simpatía.

El primer elogio corresponde a la genial tiple cómica Rosario Delgado que en los couplets de *Babilonia*, se reveló como lo que es, una gran artista, teniendo que cantar ante los insistentes aplausos del numeroso público, diez o doce, muy intencionados, que dijo con singular grajeo.

Lo mismo aconteció con el *garrotín* del tercer cuadro, que bailó estupendamente. Pilar y Mercedes Pérez, radiantes de hermosura, fueron elogiadas en sus respectivos personajes.

Fornes, muy bien en el *Casto José*, y Ramallo, sobrio, obteniendo ambos muchos aplausos.

Habiendo sido retirada del cartel de ayer la bonita zarzuela «Los chicos de la escuela», no sabemos por qué causa, y queriendo complacer a varios señores concurrentes a diario al Teatro Juan Bravo, que desean apreciar el trabajo de la tiple cómica señora Delgado, en una obra obligada como es ésta, rogamos a la Empresa en nombre de dichos señores, que dicha zarzuela sea representada, máxime cuando su material de orquesta se encuentra en Segovia y existen deseos de admirar en dicha producción la labor de la artista mencionada.

No dudamos que la Empresa, toda vez que el ruego no implica ningún gasto, se

mostrará deferente, una vez más, con los señores, que por nuestro conducto, hacen el precedente ruego.

Bastidor.

Licencias de Pascuas

El señor ministro de la Guerra, en telegrama de ayer, dice a los capitanes generales de las regiones y Alto comisario de España en Marruecos, lo siguiente:

«Queda V. E. facultado para otorgar licencias de Pascuas, si lo considera conveniente, desde el 20 del actual al 20 de Enero, para península, islas y Africa, a jefes, oficiales y tropa, con restricción que aconsejen atenciones del servicio y a condición de hallarse dispuestos a incorporarse al primer aviso, pasarán todos como presentes revista Enero con fecha marcada, percibiendo tropa haber sin pan y para concesión a ésta se tendrá en cuenta preferencia que antigüedad prestando servicio de armas y conducta haga recomendable.

DEL MOMENTO

El último sindicato

Ahora va de veras. Se ha formado por fin el Sindicato más sincero, de los que han parido sindicalistas y bolcheviques.

Se trata nada menos que del Sindicato de vagos comprobados y equilibristas de la vida.

Van a ser rigurosamente coleccionados los ciudadanos por su ingreso en el flamante S. de V. C. y E. de la V. Los que aspiren a la categoría de socios de número, habrán de disponerse—¡fijen bien la atención!—a realizar dificultísimos ejercicios, entre los que se destacan como más importantes los que a continuación se expresan: demostración de que hasta el presente momento feliz por que atravessamos han vivido del modo que el vulgo expresa «a costa del país»; esto es, sin que en ningún instante hayan hecho trabajo de ningún género, ni siquiera hayan tenido la más leve intención de realizarle,

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
> 3 meses	2 y 1/2
> 6 "	3
> 1 año	4 y 1/2
> 2 "	5 por 100
> 5 "	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

asimismo harán constar el modo de que en adelante piensan servir para continuar navegando por la vida sin incurrir en el pecado del trabajo; por último, es condición indispensable y para ingresar como de número, con título preferente de socio fundador, arbitrar por cualquier medio en el plazo breve que el tribunal señale (que no podrá pasar de cuarenta y cinco minutos) una cantidad o beneficio en especie para el Sindicato, quedando a elección del opositor el recurso a emplear—sable, encontronazo, súplica, desgracia familiar—que será tanto mejor conceptuado cuanto mas original.

Por el hecho de aprobar, aunque sea con la más alta distinción a alguno de los examinados, no queda el candidato obligado a ampararse de por vida. Muy al contrario, en cualquier momento en que haya la más tibia sospecha, y mucho peor si es demostración de que cualquier candidato empobreció las horas de su existencia en el trabajo, se le formará tribunal de deshonra, juzgándose de su conducta honorable y trabajadora, por breve que haya sido, en la más estricta justicia.

Bajo ningún género de pretextos el Sindicato admite en su seno a ninguna individuo sobre el que recaigan temores o sospechas de haber sido útil de modo alguno; puesto que fácilmente se comprende el pernicioso efecto que sobre los restantes asociados pudiera tener cualquier referencia de una labor efectuada con anterioridad, que dañaría al buen nombre de la institución, cuyos créditos de inactividad e ineficacia debían ser conservados vírgenes de toda impureza.

Una vez hecho el severo escrutinio que precisa, para que el señor de V. C. y E. de la V. no sea un «bluff» estilo americano, sino una certísima inactiva realidad, se procederá a una junta magna, en la que las luces de todos los sindicados expresarán hasta lo profundo, escudriñándose nuevos medios de continuar vagando sin que ni gobiernos ni enfadosos predicadores puedan salir al paso con retóricas pasadas de moda.

Sabemos por conducto oficioso, pero digno de entero crédito, que en el Sindicato a que hacemos referencia más arriba, se ha planteado un grave problema.

Han surgido tremendas discrepancias entre los que componían la directiva y a última hora se le puede considerar disuelto. El más serio motivo de este percance, que tanto ha de doler a las clases no trabajadoras es que, excepción del presidente, todos los demás estimaban un enorme trabajo la asamblea en proyecto que había de estudiar los medios para vivir sin trabajar, a cuyo trabajo no se hallaba nadie dispuesto.

ALBERTO MARTIN FERNANDEZ

INFORMACION REGIONAL

Burgos

El robo en el expreso de Irún
Se han recibido noticias oficiales del robo cometido en el tren expreso de Irún. Coinciden con los particulares de ayer. El viajero robado fué don Benito Alvarez Hernández, de veinte años, soltero, natural de Alberguería de Argañán (Salamanca), que regresaba de Francia. La cartera robada contenía 3.250 pesetas en papel francés y 25 en un billete español.

El herido, al que se le supuso muerto en los primeros momentos, se llama Francisco Sembo, natural y vecino de Vitoria.

La bala le entró por la sexta costilla del lado izquierdo, y le salió por la séptima del mismo lado. Justificó con documentos que había regresado hace pocos días de Francia, licenciado de aquel Ejército, donde prestó servicios durante la guerra.

Se le encontraron 500 francos en el bolsillo.

Valladolid

El cardenal Cos
Han llegado el cardenal primado y los obispos de Salamanca, Segovia, Osma, Avila, León y Astorga, para asistir al entierro del cardenal arzobispo de esta diócesis, cuyo acto se verificará mañana viernes, por la mañana.

Del gobierno de la diócesis ha quedado encargado el señor obispo auxiliar, titular de Apolonia, hasta que se proceda a la elección del opositor el recurso a emplear—sable, encontronazo, súplica, desgracia familiar—que será tanto mejor conceptuado cuanto mas original.

El día 10 del próximo mes de Enero y hora de las doce, se verificará en el Ministerio de Fomento, la adjudicación de la concesión del ferrocarril complementario de Zamora a Orense.

La fianza para tomar parte en el remate es de pesetas 1.155.174,56 provisional y 5.775.872,80 pesetas la definitiva. El plazo de ejecución de la obra, será ocho años.

El ferrocarril de Zamora a Orense

El día 10 del próximo mes de Enero y hora de las doce, se verificará en el Ministerio de Fomento, la adjudicación de la concesión del ferrocarril complementario de Zamora a Orense.

La fianza para tomar parte en el remate es de pesetas 1.155.174,56 provisional y 5.775.872,80 pesetas la definitiva. El plazo de ejecución de la obra, será ocho años.

FIGURAS DEL DIA



Don Praxedes M. Zancada, ilustre político, que ha publicado un libro titulado «El momento político actual», que está obteniendo un gran éxito

Las huelgas de Madrid

La normalidad casi restablecida

La huelga de tranvianos continuó ayer sin resolver; pero virtualmente pudo considerarse, desde por la mañana casi terminada.

El servicio salió normalmente, por haberse presentado al trabajo muchos huelguistas. La estación y sus alrededores recobraron el aspecto ordinario y apenas se produjeron incidentes.

Como medida de precaución siguieron estando los coches escoltados por parejas de Seguridad y Guardia civil que iban en las plataformas anteriores. El orden no se perturbó y todo hace esperar que en breve quede la normalidad restablecida por completo.

Los gasistas y electricistas
El gobernador civil señor marqués de Grijalba confirmó ayer a los periodistas que en la madrugada le fueron presentados los oficios de huelga de los gasistas y electricistas madrileños, que van al paro por haber pedido mejoras ni estar descontentos con sus Empresas, sino por solidaridad con los pocos tranvianos que no han reanudado el trabajo.

La huelga de tranvías—dijo el gobernador—se puede considerar virtualmente terminada, pero este contratiempo puede muy bien servir de acicate para seguir en su actitud y no secundar totalmente, como fuera de desear, la de los obreros que fieles a la Compañía han seguido prestando sus servicios.

Las huelgas de artes gráficas
Las Sociedades patronales Unión de Impresores, de litógrafos y de encuadernadores, en su amplio espíritu de cordia, han acordado llegar al máximo de concesiones, ofreciendo a la organización obrera el 25 por 100 de aumento sobre los jornales convenidos en Febrero último, en cuya fecha ya se aumentó un 40 a 50 por 100, debiendo ser rechazado o aceptado este ofrecimiento antes de las doce del día del próximo sábado, 20 del actual.

—Admitir como colegiado a don Laurentino Vega, de Olombrada, que tiene abonadas las cuotas reglamentarias.
—Agradecer al compañero don Gaspar Pérez García la atención que tiene de comunicar su traslado de Navarra a esta capital, donde se ofrece a todos los señores que forman la Junta de Gobierno.

—Admitir a don Julio Durán la renuncia que presenta de vocal de esta Junta por el partido de Sepúlveda, toda vez que ya no ejerce la profesión en el pueblo de Arcones.
—Quedar enterada de la comunicación suscrita por el alcalde de Villacastín, en la que manifiesta estar vacante la plaza de titular de dicho pueblo, y que se ha anunciado por conducto del señor gobernador.

—Adherirse a los trabajos verificados por el Comité de la Unión de las clases médicas de Cartagena, relativos a reivindicaciones y mejoras para los médicos.
—Eleva al señor gobernador civil, a los efectos legales, el escrito de la Alcaldía de Ventosilla y Tejadilla, relativo a la cantidad que debe pagar por titular toda vez que está formado dicho partido médico con el pueblo de Prádena.
—Aprobar en un todo el informe dado por la Junta delegada de Cuéllar en el asunto médico del pueblo de Hontalbilla, y que por la Presidencia se cumpla en todas sus partes el expresado informe.

Entierro de los guardias civiles segovianos, asesinados en Barcelona

Barcelona, 18.—Mucho antes de salir del Hospital militar el entierro de los guardias civiles Peromingo y Gozalo, la calle de Tallers y las inmediatas se hallaban atestadas de inmenso gentío, en el que figuraban personas de todas las clases sociales, entidades y representaciones de la Federación Patronal, Unión Gremial, Unión Monárquica Nacional, centros y sociedades y numerosos somatenes.

Estos se reunieron antes en los respectivos distritos, marchando en grupos para asistir al entierro.

Han cerrado todos los comercios de la capital, con el fin de que fuera mayor el número de los concurrentes.

El entierro de los guardias civiles ha sido imponentísimo; nunca se ha visto manifestación igual.

A las tres y media se puso en marcha, abriendo ésta fuerzas de Seguridad y benemérita de a caballo.

Seguía el clero castrense con cruz alzada.

Después, los coches mortuorios con los féretros cubiertos de coronas, una de ellas de la Comandancia de la Guardia civil de Logroño y otra de la de Santander.

Había dos presidencias.

La primera, de todas las autoridades, y en la segunda, el capitán de la guardia civil señor López Montijano, en representación de las familias de las víctimas.

Seguían innumerables representaciones.

Por las calles que recorrió el fúnebre cortejo había numeroso público, que saludaba respetuosamente, al paso de las carrozas fúnebres a los cadáveres de los guardias y a las autoridades. Muchas mujeres lloraban.

Se calcula que han asistido al acto unas 30.000 personas, de ellas, unas 12.000 pertenecientes al Somatén.

A Capitanía general han acudido hoy muchas personas a protestar ante el señor Miláns del Bosch contra el crimen.

Los abonados a los palcos del teatro Novedades han solicitado de la Empresa les conceda el teatro para dar el lunes una función extraordinaria y allegar recursos para las familias de ambos guardias.

La policía continúa trabajando activamente para descubrir a los autores del crimen. Se han practicado numerosos registros, especialmente en los distritos de Atarazanas, Hospital, Hostafranchs, barriadas de San Martín, San Andrés, Pueblo Nuevo y Pueblo Seco, sin que hasta ahora hayan dado un resultado positivo.

Francisco Gozalo Martín
El guardia civil Francisco Gozalo, tan cobardemente asesinado en Barcelona, era natural de Migueláñez y pertenecía a familias muy acomodadas. Era hermano de la viuda de don Esteban Rey, presidente que fué de la Diputación provincial de Segovia.

Francisco Gozalo deja sumidas en el mayor desconcielo a su viuda y un niño de corta edad.

La trágica y artera muerte del guardia civil Gozalo ha causado, tanto en Migueláñez como en Santa María de Nieva, honda consternación, no solamente en la familia del finado sino en cuantas personas le trataban, por las excelentes cualidades de carácter que adornaban al que ha muerto bárbara y traídoramente en defensa del orden social.

Descanse en paz Francisco Gozalo y reciba su apreciable y conserada familia la expresión de nuestro profundo sentimiento.

La lotería de Navidad

El haber variado la cuantía de algunos de los premios del próximo sorteo nos lleva a considerar de utilidad para nuestros lectores que tengan la suerte de obtener alguno de aquéllos, la publicación de la siguiente tabla de las cantidades que corresponden a las diversas participaciones que en la misma se expresa:

PREMIOS	Billete.	5 pts.	2,50 pts.	1 pts.	0,25 pts.
En el premio mayor	7.500.000	37.500	18.750	7.500	1.875
En el segundo premio	3.500.000	17.500	8.750	3.500	875
En el tercero	2.000.000	10.000	5.000	2.000	500
En el cuarto	1.000.000	5.000	2.500	1.000	250
En el quinto	500.000	2.500	1.250	500	125
En el sexto	300.000	1.500	750	300	75
En los de 100.000 pesetas.	100.000	500	250	100	25
En los de 90.000 >	90.000	450	225	90	22,50
En los de 80.000 >	80.000	400	200	80	20
En los de 70.000 >	70.000	350	175	70	17,50
En los de 60.000 >	60.000	300	150	60	15
En los de 50.000 >	50.000	250	125	50	12,50
En los de 40.000 >	40.000	200	100	40	10
En los de 30.000 >	30.000	150	75	30	7,50
En los de 25.000 >	25.000	125	62,50	25	6,25
En los de 22.000 >	22.000	110	55	22	5,50
En los de 18.000 >	18.000	90	45	18	4,50
En los de 16.000 >	16.000	80	40	16	4
En los de 12.500 >	12.500	62,50	31,25	12,50	3,125
En los de 5.000 >	5.000	25	12,50	5	1,25

En el Colegio de Médicos

En la sesión celebrada ayer por la Junta de Gobierno, bajo la presidencia de don Segundo de Andrés, se adoptaron los siguientes acuerdos:

—Aceptar el ingreso en el Colegio, del compañero don Pedro Gaona, previas ciertas formalidades que exigen los Estatutos.

—Admitir como colegiado a don Laurentino Vega, de Olombrada, que tiene abonadas las cuotas reglamentarias.

—Agradecer al compañero don Gaspar Pérez García la atención que tiene de comunicar su traslado de Navarra a esta capital, donde se ofrece a todos los señores que forman la Junta de Gobierno.

—Admitir a don Julio Durán la renuncia que presenta de vocal de esta Junta por el partido de Sepúlveda, toda vez que ya no ejerce la profesión en el pueblo de Arcones.

—Quedar enterada de la comunicación suscrita por el alcalde de Villacastín, en la que manifiesta estar vacante la plaza de titular de dicho pueblo, y que se ha anunciado por conducto del señor gobernador.

—Adherirse a los trabajos verificados por el Comité de la Unión de las clases médicas de Cartagena, relativos a reivindicaciones y mejoras para los médicos.
—Eleva al señor gobernador civil, a los efectos legales, el escrito de la Alcaldía de Ventosilla y Tejadilla, relativo a la cantidad que debe pagar por titular toda vez que está formado dicho partido médico con el pueblo de Prádena.
—Aprobar en un todo el informe dado por la Junta delegada de Cuéllar en el asunto médico del pueblo de Hontalbilla, y que por la Presidencia se cumpla en todas sus partes el expresado informe.

—Devolver nuevamente, para su informe a la Junta Delegada del Distrito de Sepúlveda, el escrito de don Pedro Gaona, relativo con la vacante que de titular existe en Sauto Tomé del Puerto, uniéndole cuantos documentos relacionados con este asunto obran en el Colegio a fin de que dicha Junta conozca e informe lo que en justicia proceda.

—Contestar al secretario de Moraleja de Cuéllar, respecto a la súplica que hace el Colegio, relativa a que se le autorice ser visitado por el médico de Olombrada, toda vez que tiene confianza en el de cabecera, dada la enemistad manifiesta entre ambos.

—Nombrar contador interino de la Corporación, en la vacante producida por el señor Matabuena, al vocal primero de la Junta de Gobierno, don Antonio Tejedor.

Por último, se acuerda señalar el día 8 del próximo mes de Enero, a las tres de la tarde, para celebrar sesión la Junta general y cuya convocatoria se anunciará en el próximo número del Boletín Oficial del Colegio.

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

El señor Bergamín
El exministro señor Bergamín ha dicho a un colega:

«Yo siento mucho no poder hacer ninguna declaración que pueda tener importancia, porque cualquier indicación mía, de alguna tiempo a esta parte, me hace aparecer con tan diversos conceptos, que unas veces soy un espíritu levítico que de todo protesto, y hasta me considera como cabeza de motín, y otras subordinado tan perfecto, que me avengo hasta con las cosas más estupidas que se suponen puedan ocurrir en mi partido.»

FABRICA
DE
Licores y anisados
EXPORTACION
DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta
SEGOVIA

Teléfono 149

Prefero, pues, esperar a que se abran las Cortes, y como en ellas mi jefe, el señor Dato, ha de hacer, según ha hecho ya público, manifestaciones concretas, a ellas he de atenderme.

Esas manifestaciones han de deshacer, con toda seguridad, errores y suposiciones, que no otra cosa son ciertas especies vertidas, circuladas y comentadas por determinada Prensa, de las que, caso de ser ciertas, no saldrían muy bien paradas determinadas personalidades del partido conservador, que sin duda para fines que la habilidad periodística no puede ocultar bien en esta ocasión, conviene presentar en actitudes que están muy lejos de la realidad, a juicio mío.»

Los altos cargos

Como nadie fia en la posibilidad de que el actual Gobierno viva más de un mes, los diputados y senadores se resisten a aceptar altos cargos. Prefieren conservar la representación parlamentaria.

¿Se desistirá, pues, de la combinación de altos cargos? Es probable. En el caso de que fuera forzoso sustituir a algunos dimisionarios, se preveían la subsecretaría de Instrucción pública, la Dirección de Correos, la Comisaría de Pósitos, la Dirección de Agricultura y algún otro alto cargo de Fomento.

Cargos a proveer

De un momento a otro será sometido a la firma del Rey el nombramiento del nuevo subsecretario de Instrucción pública.

También habrán de proveerse la Dirección de Agricultura, por dimisión del señor Estrada, la Comisaría Regla de Pósitos, y quizá algunos otros elevados cargos de Fomento.

La legalización económica

Parece convenido en principio que si las dificultades que se presentaran para la rápida aprobación de los presupuestos fueran tales que exigiesen varias sesiones, se redacta una fórmula económica, con un solo artículo, que probablemente tendría la aquiescencia general. Este proyecto sería leído en el Congreso el 7 de Enero.

La situación de Barcelona

Se aseguró ayer que el Gobierno ha adoptado acuerdos de relativa gravedad en orden a la situación de Barcelona. No nos fué dado conocerlos.

Para proveer la vacante que el señor Amado dejó en el Gobierno civil, se han hecho gestiones cerca de los señores Prat, Matos y marqués de Retortillo; pero estos tres señores se han negado rotundamente a aceptar el cargo.

Se habló anoche de que el Gobierno había ofrecido definitivamente el puesto al señor Armiñán.

Los proyectos de reconstitución

Tenemos motivos para creer que los proyectos de reconstitución nacional, elaborados por el ex ministro de Fomento don Abilio Calderón, formarán parte integrante de los que defiendan al mismo tiempo que los presupuestos el Gabinete actual.

JARABE BALSAMICO
— con —
HEROINA
DE
LLOVET

Medicamento eficaz para combatir las toses, bronquitis, afecciones catarrales, tos de los tísicos, etcétera.

Precio: 3,50 ptas. frasco.

FARMACIA LLOVET
— SEGOVIA —

La Cámara Agrícola de Segovia

La Cámara Agrícola celebró ayer, a las doce de la mañana, sesión en uno de los salones de la Diputación provincial, con asistencia de gran número de vocales de la capital y la provincia.

Fueron despachados varios asuntos de trámite, dándose cuenta de la siguiente moción presentada por don Santos Miguel, y que por unanimidad se tomó en consideración.

La propuesta dice así:
La Cámara Provincial Agrícola de Se-

govia se pondrá seguidamente en contacto con todas las demás de España para reclamar colectivamente y con la urgencia necesaria, la derogación de todas cuantas disposiciones existan relacionadas con las tasas de granos.

1.º Supresión total de los sindicatos de compras y reforma de las Juntas provinciales de Subsistencias, dando en ellas la debida representación a las Cámaras Agrícolas.

2.º Libre comercio de los productos agrarios y sólo en casos de extrema necesidad, sea el Estado el único comprador, fijando su precio de acuerdo con las Cámaras Agrícolas, en representación del elemento productor, ya que el capital y el trabajo de los agricultores se encuentran hechos de toda garantía y de toda ayuda, en casos de pérdida, por parte de los poderes públicos.

Las Cámaras Agrícolas emprenderán una activa campaña para que bajo su tutela se sindiquen los labradores todos, con el fin de oponer la resistencia colectiva a cuanto pueda constituir un atentado contra su propiedad.

Las Cámaras Agrícolas, como cuerpos consultivos, deberán proponer al Gobierno el medio más adecuado y equitativo para normalizar el abasto de la nación.

Vacuna contra la gripe

profiláctica y curativa,

— LA PONE EL —

Dr. Lucio Alvarez

Infanta Isabel (antes Reoyo), 9

CONSULTA de una a tres y de cinco a siete

HACE VACUNA AUTÓGENA

A los maestros y maestras sin escuela

Por tratarse de un asunto de mucho interés y trascendencia para los interesados, se invita y ruega a todos los maestros y maestras de la provincia, sin servicios, para que remitan a la mayor brevedad, en tarjeta postal, al señor secretario de la «Asociación independiente» de esta capital, Covarrubias, 1, los siguientes datos:

Día, mes y año en que terminaron la carrera; nombres y apellidos, y calle, número y lugar donde residen.

Ecós de la provincia

CUELLAR

Las Hijas de María.—Un baile
Con la solemnidad de años anteriores, celebróse el día 8 del corriente la acostumbrada procesión de Hijas de María, siendo sacada dicha imagen solamente por la Plaza Mayor, por empezar a llover a la hora de salida.

En dicho acto se distinguieron entonando los cánticos sagrados que en esa día dedican a la Inmaculada, las jovencitas señoritas Felipa Fraile, Guadalupe Fernández, Natividad de la Calle y otras.

—También el mismo día por la noche tuvo lugar un gran baile en el círculo «La Colendina»; estando tan animado y reinando el mayor orden como de costumbre.

16 12 919.

CORRESPONSAL

Carbonero el Mayor

De vacaciones

Con motivo de las de Navidad, he tenido el gusto de saludar en ésta a la encantadora señorita Lucía Domínguez y a los distinguidos jóvenes Luis Sánchez y Arturo Lorente.

Les deseamos grata estancia entre nosotros.

18 12 919.

CORRESPONSAL

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.

Cena, patatas con arroz.

Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 79; niños, 127; total, 206. En la cena: adultos, 100; niños, 123; total, 223.

Total del día, 429.

Se vendieron 24 raciones al precio de 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

PARA LAS PRÓXIMAS PASCUAS,

CHAMPAGNES

LEGÍTIMOS DE ORIGEN

Depositario: Félix Cuesta

Fábrica de licores.--Segovia

Para las familias de los guardias asesinados

En la hora de cerrar esta edición publicamos la siguiente carta del digno gobernador civil de esta provincia, con gusto publicamos:
Excelentísimo señor don Rufino Cano de la Haza, director de EL ADELANTADO.
Querido amigo: Al llegar a este Gobierno civil la noticia del cobarde crimen que ha privado de la vida a dos beneméritos guardias civiles de esta Comandancia de Segovia que prestaban accidentalmente servicios en Barcelona, crimen que me impone la doble iniquidad de hacer sus nombres de unos humildes defensores del público y de agraviar en la forma insoportable al noble Instituto que es fuente de vidas y haciendas, he creído deber inculcar, que me impone el mandato de esta provincia, de la que esos infortunados guardias eran hijos y a la cual pertenecían oficialmente incorporados, el poner una mano de protección y consuelo hacia las familias de esos héroes que oscuramente sacrificaron sus vidas por el deber de gratitud.
Yo quisiera que al iniciar, cual lo hago, la suscripción a beneficio de esas desdichadas familias, mi esfuerzo personal fuera bastante a dotarla con una cantidad de importancia.
Solo mis disponibilidades me permiten anotar una suma modesta, pero al contribuir encarezco, por el autorizado conducto de su digno periódico, a la provincia toda, clases ricas y modestas, particulares, funcionarios públicos, labradores, cuantos aman el orden y la tranquilidad pública, se asocia en la medida de sus fuerzas a esta empresa, la más justa que en la modesta gestión de un cargo creo haber emprendido.
Me reitera con esta ocasión el testimonio de su consideración más distinguida al más afectuoso amigo q. e. s. m., Emilio Llasera.

Emilio Llasera

responder a su llamamiento, si no queremos vernos privados de un elegante centro de reunión...

Anoche tuvo lugar el estreno de «El lego de San Pablo», obra póstuma del maestro Fernández Caballero, y uno de la galería preguntaba: ¿Y eso qué es?
—Pues, hombre, obra póstuma—le contestó Calinez—es una obra que ha escrito el autor después de muerto.

DE SOCIEDAD

Viajes
Con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de su familia, ha llegado a Segovia, procedente de Melilla, nuestro paisano y amigo el capitán de Infantería don Eduardo García.

Ascenso
Ha sido ascendido a la categoría de jefe de negociado de segunda, con el sueldo anual de siete mil pesetas, nuestro distinguido amigo el jefe de la sección de Estadística de esta provincia, don Luis García Pordomingo.

Reciba nuestra enhorabuena.

Enhorabuena
Ha sido nombrado para dirigir el Negociado de retiros obreros en la Caja Postal de Ahorros, nuestro querido amigo don Germán Cano de Rueda.

Retención de mano
Ha sido pedida en Sevilla la mano de la bella y distinguida señorita Catalina Domínguez y Pérez de Vargas, hija de la baronesa viuda de Gracia Real, para el capitán de Artillería don Luis Alarcón y de Lastra.

Sucesión de título
Se ha mandado expedir título de sucesión de marqués de Albaserrada, a favor de don Hipólito Queral y López, capitán de Artillería.

Aniversario
Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la respetable y bondadosa señora doña Petra Soler, viuda de Villa, que en Segovia contaba con tantas y tan mercedadas simpatías por sus condiciones de carácter y amable trato.

En esta fecha renovamos nuestro pésame por tan sensible pérdida a los hijos de la finada y distinguidos amigos nuestros los señores de Guistián (don José Luis) y demás familia, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de la finada doña Petra Soler (q. e. p. d.).

Zuozaga en París
El estreno en París de «Goyescas», la obra imperecedera del malogrado Granados, ha constituido un éxito insuperable y un clamoroso triunfo para nuestro querido amigo el gran pintor Ignacio Zuozaga, que ha dirigido los trabajos de decoración, vestuario y composición de «Goyescas».

Mejorado
Se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que ha padecido, el capellán del Cementerio don Luis Antonio Martín Iglesias.

Lo celebramos.

Natalicio
Ha dado felizmente a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Martín Martínez Barrio, habilitado de la Administración principal de Correos.

Reciban nuestra enhorabuena los señores de Martínez.

Audiencia provincial

La causa de ayer
Como habíamos anunciado, ayer se vio en la Audiencia la causa seguida contra Hilario Dorrego Ordóñez y dos más, vecinos todos de El Espinar.

El señor López Desa, que actuaba de defensor, solicitó de la Sala la absolución de los procesados.

El fiscal elevó a definitivas sus conclusiones provisionales, quedando el juicio pendiente de sentencia.

Señalamiento para mañana
Mañana se verá en esta Audiencia, ante el Tribunal de derecho, la causa seguida contra el vecino de Fuenterrebollo, Juan Pérez Tarrero, acusado del delito de descuido.
Defenderá al procesado el letrado señor Cáceres, y actuará de procurador el señor Saacho.

Segovia religioso

En honor de la Virgen del Carmen
El domingo, en la iglesia de Padres Carmelitas, se celebrará la fiesta mensual del Santo Escapulario en honor de la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; por la tarde, a las cuatro, los cultos de costumbre con sermón, a cargo del reverendo Padre Juan Manuel de San José, Carmelita descalzo.

SUETOS

Donativo

Se ha hecho, de 25 pesetas, al Comedor de Caridad, por una persona amante de los pobres y por conducto del conserje de esta Institución.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en este Registro civil las partidas de defunción de Cipriana Argos Elgeros, de setenta y dos años, soltera; María de la Presentación Velayos, de cinco años, y Benito Valentín Fuentes, de setenta y un años, viudo.

Nacimientos, ninguno.

Secretaría vacante

En el Boletín Oficial se anuncia la vacante de secretario del Ayuntamiento de Nieve, que tiene de sueldo anual 999 pesetas.

Puede solicitarse en el plazo de quince días.

Excusos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

En La Veloz

Mañana debutará en este salón de recreo una compañía cómico-dramática que dirige el conocido actor señor Salazar, poniendo en escena escogidas obras.

El domingo comenzarán los bailes de máscaras en dicho salón.

La tesis hay que temerla. Su peor enemigo son las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Solo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpas, 7.

Vacantes de médico

Se halla vacante la plaza de médico titular de Marugán y Lastras del Pozo, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

—También está vacante la titular de médico de Villacastin, que tiene asignadas 1.297 pesetas de sueldo anual.

—Igualmente se anuncia vacante la plaza de médico de Castillejo de Mesleón, con la dotación de 750 pesetas.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klam**. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, farmacia, Segovia.

Personal de recaudación

El recaudador de la zona de Cuéllar ha nombrado auxiliar de la misma a don José Tejedor Arribas, vecino de Fuentepeyayo.

INFORMACION GENERAL

Nueva agresión a la Guardia civil.—Un muerto y varios heridos
En el ministerio de la Gobernación se recibió ayer un telegrama del gobernador de Jaén transcribiendo una parte del comandante de la Guardia civil del puesto de Porcuna, en el cual manifestaba dicha autoridad que en el pueblo de Lopera, un grupo de obreros sindicalistas intentó ejercer coacción sobre otros obreros, para que no acudieran al trabajo.

Intervino un cabo de la Benemérita, siendo agredido por los sindicalistas, y al ordenarse la detención de uno de éstos, se entabló una colisión, de la que resultaron un guardia civil herido, un paisano muerto y siete heridos.

Fuerzas de la Guardia civil se han concentrado en Lopera, donde se ha personado el Juzgado, comenzando la práctica de diligencias.

Extranjero

Los norteamericanos anticiparán créditos a los aliados
Paris, 18.—Telegrafían de Nueva York al *Main*:
El Senado ha adoptado el texto definitivo del proyecto presentado por el senador Edge autorizando a los Bancos nacionales a reunirse en Corporación para anticipar créditos a los aliados.

Una tempestad en el Atlántico
Nueva York, 18.—La terrible tormenta que hace estragos desde una semana en el Norte del Atlántico hasta las costas de Terranova, ha roto los cables y hace dificultísima la navegación.

En Nueva York se esperan más de cien barcos que debían haber llegado hace seis días.

Muchos de ellos son de carga con aprovisionamientos.

El gran vapor «Lafayette» no podrá llegar hasta el viernes, con lo que habrá invertido en la travesía catorce días en lugar de ocho.

Los nuevos cardenales

Roma, 18.—Su Santidad Benedicto XV ha impuesto ayer con toda solemnidad el capelo a los 23 nuevos cardenales.

A la ceremonia asistió el corte pontificia, todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, las autoridades y numerosos invitados, y en ella el Santo Padre pronunció un extensísimo discurso, que versó acerca de los deberes de la Iglesia, haciendo frecuentes alusiones a la guerra mundial.

Ultima hora

(POR TELÉFONO)

Madrid, 2 tarde

Nacionalidad española
Se ha dictado una Real orden dando instrucciones para que los españoles que se alistaron en los ejércitos beligerantes durante la guerra, puedan recuperar de nuevo su nacionalidad.

Nombramiento de gobernadores

El presidente, en su despacho con el Rey, sometió un decreto a la firma nombrando gobernador civil de Barcelona a don Francisco Maestre Laborde, actual gobernador de Sevilla.

El señor Maestre ha actuado con singular acierto en la capital andaluza, y al subir este Gobierno al Poder, todas las fuerzas vivas de dicha población solicitaron que continuara en el cargo.

Para gobernador de Sevilla se ha nombrado a don Luis Argüelles.

En la Presidencia
Esta mañana visitaron al presidente en su despacho oficial, el director de la Compañía de Teléfonos y varios senadores.

En Gobernación
El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que esta tarde se reunirá en el ministerio, a instancia del señor Fernández Prida, la Federación patronal, para estudiar las bases que ha redactado el ministro para solucionar las huelgas y el «lock-out».

—Añadió el subsecretario que se han enviado 500 pesetas a la viuda del policía asesinado en Valencia y que el marqués de la Mina ha remitido 500 pesetas para cada familia de los guardias asesinados en Barcelona.

Los conflictos sociales
El gobernador de Málaga comunicó que ha podido conseguir de la Compañía de ferrocarriles secunda-

rios que se admita de nuevo a los obreros despedidos.

Con esta medida se evitará la huelga de los empleados de los ferrocarriles andaluces.

La huelga de Pontevedra va mejorando.
Continúan en igual estado los conflictos de Vigo y Marín.

El gobernador de Madrid
Confía el marqués de Grijalva en que la huelga de tranviarios está a punto de solucionarse, si los obreros siguen con el espíritu de transigencia demostrado en la reunión de anoche.
CORRESPONSAL

Mañana vigilia

Si quereis comprar Bacalao Escocia, Noruega, Islandia clases superiores, hacedlo en el

NUEVO ECONOMATO
Conservas de Langostinos, Salmón, Ton Marín, Bonito, Besugo, Sardinas, etc. Todo a precios muy convenientes.

Plaza del Corpus, número 10, Teléfono 116

PÉRDIDA

El industrial de esta población don Julián García, pone en conocimiento del público que, habiendo desaparecido los números del 111 al 151, ambos inclusive, del libro talonario número 8.788 de la Lotería Nacional que reparte a sus clientes, los considera nulos para los efectos legales.

Mozo de cuadra

que sepa su obligación, se necesita. Plaza del Pallejo, número 2.

Academia de Artillería

SUBASTA

Debiendo procederse en segunda subasta, a la venta de tres caballos y un mulo del ganado de desecho de este Centro, se anuncia al público que dicho acto tendrá lugar el día 27 del actual, a las once horas del mismo, en la plazuela de la expresada.

El importe de los anuncios, será de cuenta de los compradores.
Segovia 15 de Diciembre de 1919.
—El teniente coronel Jete del Detall, Joaquín Rey.

Se arriendan

pastos para 200 o 250 reses lanareras merinas, desde el 20 del corriente hasta el 8 de Mayo próximo.
Para tratar, con Teresa del Pozo, en Lastras del Pozo.

ANUNCIO

La Sociedad de Unión Ultramarina desde mañana empezará a expender el aceite a precio de tasa.

Ya llegaron...

los legítimos turrónes de Jijona, Alicante, Cádiz, avellana, frutas, etcétera al

Nuevo Economato
También llegaron ciruelas, pasas, higos, almendras, piñones, mazapanes de Toledo y todos los artículos propios de Navidad, y a pesar de la carestía de los artículos, todos se venderán a precios muy convenientes.

Por cada 12,50 pesetas que se hagan de compra en una sola vez se regalan 50 céntimos de lotería.
Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116
Se facilitan catálogos de precios
SE SIRVE A DOMICILIO

No más hernias

Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros

- NOTTON -

Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.
Representante en Segovia: **ROMERO-MEDICO**

Juan Bravo, 35,
Consulta de dos a cuatro.
Gratis para estas enfermedades.

Subasta de casa

Por acuerdo del consejo de familia, se vende la casa situada en esta capital, calle de Cervantes, número 6.

La subasta tendrá efecto el día 22 del actual y hora de las doce en la Notaría del que suscribe, en donde estará de manifiesto el pliego de condiciones.

Segovia 12 de Diciembre de 1919.—Angel de Arce Rodríguez.

Carbón de encina

Se vende en la finca de San Miguel de Parraces, a siete reales la arroba.
Para tratar con sus dueños, en la referida finca.

Almacén de pescados

EL

Juan José García

PESCADOS RECIBIDOS Precios Medio kilogr.

He aquí los precios:	
Merluza.....	2,25
Besugos.....	1,20
Pescadillas.....	1,00
Calamares.....	2,00
Congrio.....	2,50
Sardinas.....	0,90
Chicharros.....	0,60
Lenguados.....	3,50
Pajeles.....	1,75
Salmonetes.....	3,50
Almejas.....	1,10

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Jerónimo Farré

- Gamell -

Calle de Juan de Mena, 23, 1. --- MADRID ---

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales
sin tutores laterales de acero, con pie de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de entaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE
Consulta ortopédica en SEGOVIA. HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital inscrita, 520.000 pesetas
 Capital desembolsado, 100.000 pesetas
Seguros de ganados a prima fija
 Director: José de Miguel Marco
 Asignatarios Figueras, 37 y 39. Teléfono M. 31.23.—Madrid
CONSEJEROS DELEGADOS:
 Andalucía y Norte de África.—Don Joaquín Parquetar
 Cardenal González, 4, Sevilla
 Castilla.—Don Marcos de Ussera, Alcalá, 33, Madrid
DELEGACIONES REGIONALES:
 Cataluña.—Don Carlos López Mandaley, Bailén, 100,
 Barcelona
 Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete
 Alcázar de San Juan
 Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20,
 Badajoz
 Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA,
 San Francisco, 34.—Teléfono número 53
 Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de **TOS** que sufran los adultos, y especialmente la **TOS FERINA** de los niños, sólo se consigue con el **"Jarabe Bebé"** FORMULA REGISTRADA INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Las señoras de médicos que lo recomiendan y los niños que de esta notable preparación hechas la Prueba crítica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

LABORATORIO **L. URUCH Y C. (S. A.)** BARCELONA

PEPTONÁ ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, etc., raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Mercados

SEGOVIA
 Trigo, la fanega, 22'50 pesetas
 Centeno, id. 17,25, id.
 Cebada id. 12'50, id.
 Avena, id. 10 id.
 Algarrobas id. 18,
 Avena, a 8,50.

ARANDA DE DUBRO
 Trigo, a 22,50 pesetas las 84 libras
 Centeno, a 18.

CEBADA, a 15.
 Algarrobas, a 18.
 Avena, a 8,
 Yeros, a 17,25.
 Lana sin lavar, la arroba a 35 pesetas

AAEVALO
 Trigo, infamega, 94,95 reales,
 Cebada, 70,71,
 Centeno, 53,54,
 Algarrobas, a 68,57.

RIAZA
 Trigo a 84 reales la fanega,
 Centeno, a 74,
 Cebada, a 62,
 Algarrobas, a 80,
 Yeros, a 80,
 Muelas, a 77.

MEJORA DE CANTO
 Trigo, 22,50 pesetas la carga.
 Centeno, a 17,
 Cebada, a 10,50,
 Algarrobas, a 16 y 17.

Interesa a...

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid)

Hernias, Vientres voluminosos, Desplazamiento de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA DEL BEL)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las manchas, modificación en el color del cabello. Eburnación, y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía. Operación del omeas (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y curas

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL Y JARDINES

TOS-GARGANTA-VOZ-BOCA

Pastillas del Dr. CALDEIRO

Cloro-Boro-Sódicas y la cocaina el mentol y (Radioactivos)

De gusto agradable y éxito seguro.

SE PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE ARROYO

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO

Para los Guitarreros Asma y TOS

PASTILLAS BOILVAR

LAS MÁS MEJORES

Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR Don Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de **Cilindros para molinería de fundición endurecida**

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de barinas con los más modernos procedimientos. **PANADERAS Y TURBINAS FRANCIS**

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CARRERA

EL MEJOR ANTICIBRICO DEL MUNDO

PREVENIDO POR LAS FIEBRAS DE QUINUA DE LA

LICOR DE POLO

PRIMERO SIGLO DE ÉXITO

JARABE ORIVE

3,50 PTS

Los infalibles resultados del JARABE ORIBE, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarras, bronquitis, etc.

VALENTINA

producto de la venta del día y lo llevó hasta su habitación.

Durante su ausencia, que fué de corta duración, un hombre penetró en la sala, cerrando luego la puerta con mucho cuidado.

Valentina, entregada por completo a la pena, de nada se había apercebido.

El visitador nocturno se había detenido para acostumbrar sus ojos, deslumbrados por la blancura de la nieve, a la obscuridad del lugar.

Iba a decir:

—Valentina, ¿estás aquí?

Cuando Randonneau empezó a bajar la escalera pesadamente.

El desconocido se ocultó lo más pronto que pudo detrás de la escalera.

De este modo, el posadero, iluminado en pleno por el resplandor de la luz, no observó nada de anormal.

Valentina continuaba en el mismo sitio; no había hecho el menor movimiento.

Randonneau dejó la luz encima de una mesa, cogió un taburete y vino a sentarse frente por frente a ella.

—Veamos, hija mía—la dijo con voz paternal y casi emocionada;—me has trastornado completamente con esas absurdas opiniones que te forjas en tu imaginación. Créeme, el conde no ha tenido contigo más que una broma...

Esos señores, que habitan siempre en las grandes ciudades, no se paran en barras cuando se trata de hablar; pero seguramente no piensa en nada de lo que tú te figuras. Además va a casarse; no es a él a quien tú tendrías que atender. Las señoras de la nobleza tienen exquisito cuidado en cuidar a sus doncellas.

El conde ha pensado que esa permanencia tuya en el castillo podría servir para que te pusieras al corriente del servicio, eso es todo... Sí, bien digo, eso es todo ¿Puede encontrar-

se en esto motivo para alarmarse de esta manera?

Después de semejante discurso, dicho con tono dulce e insinuante, Randonneau no dudó un momento que había quebrantado la resolución de Valentina.

Pero la joven, por su parte, se había forjado su plan.

—Padre—contestó con voz alterada,—cuando el señor conde se haya casado, si la señora condesa me manda llamar, no rehusaré entrar a su servicio.

Esta contestación no sirvió más que para irritar al posadero. Comprendió que había argumentado sin resultado alguno; sin embargo, se contuvo y aun conservó dominio para exclamar melosamente:

—¿Cómo! ¿Será preciso que sus excelencias aguarden que a la señorita le venga bien? ¡Palabra de honor! ¡Este es el mundo al revés!

—¡Padre!...—trató de explicar Valentina.

—¡Vamos, vamos! ¡Bastante hemos hablado—interrumpió Randonneau en el tono duro y seco que le era habitual.—Te he dicho que irás

y no he de volverme atrás. ¡Ya veremos si hay medio para obligar a una hija a obedecer a su padre!...

Mientras hablaba así, había corrido los cerrojos de la puerta de entrada; después, volviendo a coger el velón, se subió murmurando hasta su cuarto, dejando a Valentina en la más completa oscuridad.

La pobre niña estaba consternada. La situación en que se encontraba le parecía tan nueva, que experimentaba una pena infinita para poner un poco de orden en sus ideas.

Su madre adoptiva la había educado en los principios de la más austera virtud. El carácter orgulloso y aristocrático de la joven había coadyuvado, y como resultado existía la mujer fuerte que se acababa de revelar.

—¿El, mi padre?... ¿Yo, la hija de ese hombre?—no pudo menos de gritar en cuanto se vio sola.

Y añadió levantándose de pronto.

—No tengo otro camino, no hay más remedio que abandonar esta casa.

Y se dirigió resueltamente a la puerta.